Tema 1 FDT 2018 - 2019 REZOLVARE
Problema 1.

A. Schema-bloc a procesului de amestecare:
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Notatii:

my, = 12 m3/h - debitul volumic de solutie 30% H2SO04
myp = 48 m3/h - debitul volumic de apa

myc = 6 m3/h - debitul volumic de solutie 98% H2S04
pa=1218,5 kg/m3 - densitatea solutiei de 30% H2S04
pb = 1000 kg/m3 - densitatea apei

pc = 1836,1 kg/m3 - densitatea solutiei de 98% H2S04
Xa = 0,3 - fractia masica a H2SO4 in solutia a

xp = 0,0 - fractia masica a H2504 In solutia b

Xc = 0,98 - fractia masica a H2S04 in solutia c

m,, mp, M, mq — debitele masice (kg/h) ale solutiilor initiale (a, b, c) si finala (d)
x4 - fractia masica a H2S04 1n solutia finala d

B. Ecuatia generala de bilant de masa a procesului de amestecare:
m, + mp + me =mgq (1)
Ecuatia partiala de bilant de masa pentru acidul sulfuric:
My X Xa + Mp X Xp + M X Xe = Mg X Xq (2)
Ecuatia partiala de bilant de masa pentru apa:
m, x (1-Xa)+ mp x (1-Xp)+ mex (1-Xc)=mgq x (1-xd) (3)

C. Trecerea de la debite volumice la debite masice, prin intermediul densitatii:
mj = Mmyi X Pi
Din (1) =» mg=12 x 1218,5+ 48 x 1000 + 6 x 1836,1 =
=14622 + 48000 + 11016,6 = 73638 kg/h
Din (2) rezulta concentratia In acid sulfuric a solutiei finale:
Xd = (Ma X Xa + Mp X Xp + Mc X Xc)/ Mg =
= (14622 x 0,3 + 48000 x 0,0 + 11016,6 x 0,98) /73638 =
=0,2062
Concentratia finala a solutiei de acid sulfuric: 20,62% masice



D. Tabelul de bilant de materiale pe componente (H20, H2SO4) si pe faze (a, b, c, d)

H2S04

15184,16

Com- Intrari lesiri
" . . fractii
Faza po kg/h frac.‘,cu kmol/h fractii kg/h frac.‘,cu molar
nent masice molare masice o
H,SO. | 4386,60 | 0,30 4476 | 0,073
H-0 10235,40 0,70 568,63 0,927
Total | 14622 1,00 | 613,39 | 1,000
H,S04 0 0,00 0 0
H>0 48000 1,00 2666,67 | 1,000
Total 48000 1,00 | 2666,67 | 1,000

20,62%

58453,84 | 0,7938 | 3427,44 | 0,957
Total 73638 1,00 3582,28 | 1,000
Total general 73638 - -
E. Diagrama Sankey:
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